

两天后,请穿好羽绒服再出门

我省下周迎强冷空气,多地降雪

本报济南11月18日讯(记者 韩笑 孟燕)这两天,全省的气温在8℃至15℃,总体感觉不算寒冷。但之后的几天,衣橱里的羽绒服就要派上用场了。18日,齐鲁晚报记者从山东省气象局了解到,我省下周将迎来一场降雪。

中央气象台预报称,20日至24日入冬以来最强冷空气将影响我国,中东部相继出现明显大风降温 and 雨雪天气,北方地区有明显降雪或雨转雪。

“19日,受冷空气影响,我省将会出现一波降水,温度逐日下降。”省气象台预报员介绍,19日夜间到20日白天,鲁西北和鲁西南地区将下起小雨。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区6℃左右,其他地区10℃左右。

下周一冷空气变强,受此影响,我省一些地区预计会迎来降雪,风也会大些。

21日白天,鲁西北、鲁西南和鲁中地区天气阴有小雨;22日,鲁西北地区有小到中雪局部大雪,其他地区有雨夹雪。半岛地区北风5~6级阵风7级,其他地区北风4~5级阵风6级。

23日,半岛地区天气多云间阴有小雪,其他地区天气多云转晴。半岛地区北风5~6级阵风7级,其他地区北风3~4

级;24~25日,全省天气转晴。

受冷空气影响,18日15时,济南市气象台发布重要天气预报。21~24日济南将出现明显雨雪、大风和强降温天气。雨雪和大风主要出现在21~22日,降温主要出现在21~24日。

预计21日早晨到傍晚济南有小雨;21日前半夜到22日中午,济南有中到大雪,将出现积雪和道路结冰。

除了雨雪天气,温度更是经历跳崖式下降。自21日白天开始,济南气温明显下降,过程降温幅度15℃左右。22~23日最低气温-7℃~-4℃,最高气温2℃左右;24日早晨气温达到最低,北部地区及山区-8℃左右,市区及其他地区-6℃左右,最高气温3℃左右;25日白天气温开始逐步回升。

气象专家建议,由于此次冷空气强度强、雨雪范围广,强冷空气过后全国大部地区气温将由前期偏高转为偏低,雨雪后部分路段会出现道路结冰现象,各地需防范对道路交通、城市运行等不利影响。

此外,做好日光温室作物降雪、大风和强降温的防范工作也同样重要。市民应加强防寒保暖,使用燃煤取暖的市民,要注意通风,预防一氧化碳中毒。



7日立冬节气,济南市民穿棉衣御寒。(资料片) 本报记者 周青先 摄

冷风帮忙,下周济南“气质”转好

18日,济南发布重污染天气蓝色预警,但持续时间不会太长,预计只有今天一天,下周强冷空气来袭,济南整体的空气质量转好。另外,为应对污染天气,全省除承担特殊任务外的所有水泥生产线将进行错峰生产。

本报记者 张玉岩

全省雾霾频次增多 但持续时间或缩短

据监测数据,预计济南AQI日均值将达到200以上且未达到高级别预警条件。

蓝色预警启动之后,适当增加洒水降尘作业频次。强化施工工地、裸露地面、物料堆场扬尘控制措施。倡导大气污染物排放单位控制污染工序生产,减少大气污染物排放;化工、钢铁、水泥等大气污染物排放量大的企业,根据大气污染情况适当调整产能,减少污染物排放。

这次重污染形成的原因一方面扩散条件不利,另一方面则是冬季燃煤消耗量增大。同时,山东上游京津冀地区有比较明显的污染带,伴随北风转移到济南,加剧本地污染。

不过,据济南市环境监测中心工作人员介绍,这次重污染天气持续时间不会太长,预计只有今天一天,下周强冷空气来袭,济南整体的空气质量转好。

今年冷空气频次比较多,但是力度减弱,很容易形成冷暖空气的拉锯状态,主要影响京津冀地区和山东省的西部、北部地区。根据这样的气象条件,11月份重污染天气持续的时间可能不会很长,但是来的频次可能会增多,这就需要经常性地采取措施应对。

据悉,今天半岛地区空气质量以良-轻度污染为主,鲁东南地区以轻度-中度污染为主,鲁中、鲁西北地区以中度-重度污染为主,鲁西南地区以重度污染为主。

济南等五市水泥行业错峰生产四个月

日前,省环保厅与经信委

联合印发通知,要求除承担居民供暖、协同处置城市生活垃圾及有毒有害废弃物等任务的生产线外,所有水泥生产线,包括利用电石渣生产水泥的生产线都应进行错峰生产。

全省水泥企业整体错峰生产时间为今年12月16日至次年3月15日。京津冀大气污染传输通道城市(济南、淄博、聊城、德州、滨州)水泥企业错峰(停产)时间为今年11月15日至次年3月15日。

水泥企业所在市要组织错峰生产、明确时间要求,可组织相关企业在执行全省整体错峰时间的前提下,按照所在市实际,制定并执行严于全省统一的规定。

不达标排放的企业应在错峰生产期间统筹做好水泥窑检修、技术改造等工作,确保达标排放。对不执行行规约、不守信开展错峰生产的企业,必要时进行约谈,不及时改正的予以公开曝光。



10月30日夜间,泰山上降下齐鲁大地今冬第一场雪。(资料片)

限购效果明显,济南房价终于不疯了

10月下半月新房价格仅上涨0.2%

本报济南11月18日讯(记者 蒋龙龙)18日上午,国家统计局公布70个大中城市住宅销售价格变动情况。数据显示,10月济南新房价格环比上涨3.4%,这是济南楼市的十五连涨。虽然涨幅明显,但济南10月份上半月上涨3.2%,下半月仅上涨0.2%,这意味着楼市限购政策落地后,调控效果明显,济南房价已经趋稳。

山东四城环比上涨 济南涨幅趋缓

数据显示,包括济南在内,北上广深及天津、南京等15个一线和热点二线城市的新建商品住宅价格变动情况,被单独列表重点监控。

15个城市中,无锡、郑州、济南等城市新房价格环比涨幅较为明显,分别为4.9%、3.5%、3.4%,但涨幅同9月环比涨幅相比已经明显变缓。比如,济南市新房价格9月份环比涨幅为5.2%,10月环比涨幅为3.4%。

此外,15个城市中,多数城市的涨幅都集中在上半个月。如无锡10月上半月涨幅为4.4%,下半个月仅为1.1%。济南同无锡情况大致相同,10月上半月上涨3.2%,下半月仅上涨0.2%。

世联行山东区域董事、总经理朱江认为,10月份上半月涨幅较大是此轮房价上涨的惯性涨幅。“10月初,济南市限购政策开始实施,效果明显,下半

个月房价已经趋稳。”

同新房价格相同,济南二手房价格虽然也出现了上涨,但是涨幅已经明显趋缓。10月份环比上涨2.7%,比9月5.1%的涨幅下滑了2.4个百分点。

自2015年8月开始,济南市的房价不断上涨,目前已经连涨15个月。限购政策出台后,“济南市的新房交易量下滑过半,网签量则更少。”据朱江介绍,二手房的交易量也大幅下滑,“目前济南的房价已经进入了盘整和滞涨阶段。”

根据统计数据,除了济南之外,纳入统计的山东四个城市均出现了环比上涨,分别为济南环比涨3.4%、青岛环比涨1.3%、烟台环比涨0.7%、济宁环比涨0.5%。

一二线城市明显降温 三线城市较为稳定

国家统计局统计结果显示,一线和热点二线城市因地制宜、因城施策实施调控政策以来,房价走势明显趋稳。

单独被列表监控的15个城市,一半城市价格下跌,另一半城市涨幅回落。

与10月上半月比,10月下半月新建商品住宅价格除深圳和成都2个城市继续下降外,北京、天津、上海、厦门和郑州等5个城市由升转降,降幅在0.1至0.4个百分点之间;广州新建商品住宅价格环比持平;其余7个城市新建商品住宅价格环比涨幅进一步回落,回落幅度在0.4

至3.3个百分点之间。

10月份,70个大中城市中,一线城市和二线城市房地产市场明显降温,房价环比涨幅快速回落。初步测算,10月份一、二线城市新建商品住宅价格环比分别上涨0.5%和1.3%,分别比9月份回落2.8和1.0个百分点;二手住宅价格环比分别上涨0.6%和0.8%,分别比9月份回落2.9和1.1个百分点。

此外,一线城市新建商品住宅和二手住宅价格同比涨幅也出现回落。

三线城市房价则较为稳定。10月份三线城市新建商品住宅价格环比上涨0.9%,比9月份回落0.3个百分点;二手住宅价格环比上涨0.5%,比9月份回落0.3个百分点。